

现有些市、县用支出框收入，收入打得过满，安排支出时对一些已“出台”的增支因素未考虑，留下硬缺口；有的县收入上不去，宁可打赤字预算，也不肯过紧日子；有些地方承包基数压得过低；以及市管县机制的作用发挥不够理想等问题，他们向省政府作了汇报，建议进一步采取措施抓好“双增双节”工作。

一是要进一步树立量入为出、自求平衡和过紧日子的思想，确保全省财政收支平衡。各行署、市要对各县（市）1988年财政收支预算进行一次全面审查。对为了安排支出冒打收入的，要适当调整，并同时把支出预算压下来，真正做到财政预算收支平衡。对编制赤字预算的地方，首先做好自查，经过自查仍然有赤字的，上一级财政部门要派人检查、核实。收入未打满的，要把收入增加上去，同时把支出压到最低水平，力争自求平衡。

二是要解放思想，广开“双增双节”门路。各地要结合生产力标准讨论，同基层财税部门、企业财务人员、管理人员以及技术人员，共同探讨深化财政改革，广泛挖掘“双增双节”的门路。省里要总结一批“双增双节”的好典型，各地市县也要总结自己的典型经验，对外地的经验，既不要拒之门外，也不要照搬照套，要结合本地的实际情况，大力宣传推广好。当前要着重总结解放思想，搞好企业承包经营和改革财政支出管理办法的经验。

三是认真解决企业承包经营中存在的实际问题。首先，要引进竞争机制，把承包基数定得合理，通过承包促进生产力发展，使国家、企业、职工都有好处可得。有些小型商业企业，要通过调查研究提出解决办法，帮助卸包袱，加快承包经营的步伐。其次，要抓紧解决企业承包后的短期行为，帮助企业制定发展生产、加强管理、合理分配的办法，使企业在国家方针政策指引下健康发展。在当前管理国有资产的机构尚未健全的情况下，各级财税部门都要把这项工作抓起来，确保国有资产不受损失。同时，还要帮助企业解决资金紧缺问题。各级财税部门要积极配合金融部门，采取积极

有效措施，灵活运用资金，加快资金周转，合理使用财政、金融的间歇资金，帮助企业渡过难关。

四是充分发挥行署、市管县的机制作用。今后，省财政不直接对行署、市的所属县（市）拨款，行署、市所属县（市）的财政预决算由行署、市负责审批。省财政重在加强对行署、市的监督管理。行署、市凡应给县（市）的资金或政策，都要给县（市），否则，省里要进行干预。同时，省财政要重点抓好财政累计赤字额比较大的县，研究解决如何尽快摆脱财政困难，把财政搞活。

五是深化财政改革。今年上半年，要做好四件事：（一）将财政单列县确定下来，并制定出扶持实现亿元、半亿元县的具体方案。

（二）落实部分地市实行财政递增包干问题。（三）完善乡镇财政管理制度。凡有条件的乡镇，都要建立乡级金库，促进农村商品经济的发展。（四）提出财政上解放思想、促进生产力发展的具体意见和措施。

#### · 国库券转让市场 ·

## 国库券非法交易

### 应予取缔

福建省福鼎县财政局 王邦松

最近一段时间，有人在我县城关等地搞国库券非法交易活动，他们分别以6.5元、7元和7.5元的价格向群众购买面额为10元的1987年、1986年和1985年的国库券，然后拿到上海等地转手出售，牟取暴利。这种非法交易给持券人造成经济损失，使群众感到购买国库券吃亏，影响了当前国库券推销工作的顺利进行。有关部门对这种钻开放国库券流通市场空子，破坏国库券信用的违法行为，应坚决予以取缔。